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I Sekildeki gibi bir sistemde kiigitk pistonla bitvik
piston arasindaki yiikseklik farke ne olur? Arabanun

; SRS B Pl
I aguhig (piston dahil) 1500 kef, insanm agirligy \ M-W_Q:m .
; (piston dahily 100 kgl dir. Yeterli piston vitksekhigi l_fw__-;“ e
i ve vag vardir. o e
¢ . GSm |
t 2. Bir ¢cocuk bir suyun iginde agirtgL 50 kel olan'bu'
: varilin igine girmistir. Cocuk girdikien sonca varil \

345 suva batmisur. Cocugun agirhf nedir?

3. Sekildcki gibi bir is makinesi santiyede wmagin » .
karsisima bir depo kullanarak gegilmek isteniyor. Is 1 :
Makinesinin agrhi 2200 kef, deponun bog agwrhig

1300 kaf dir. Deponun iginde 0.5 m su

bulunmaktadic. Bu is makinesi bu depo ile ’
tagtnabilir mi? ¢
Wy t__

4. Yerviiziinden katkan bir roketin iginde sckildeki
gibi bir dizenckle deney yapilmak istenivor. %
. Silindirik bu kaptan ne kadar su dokiftir?
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Sckildeki _glhl Kapali bir tipiin icindeki basine ‘

} im”fulmmk bir arabay kaldiem oo S S v
risinde 200 kPa basing bulunduguna gore iki s J j W

st arasindaki fark ne olur, Ar}lb:mlﬂ ajé«rhﬁ. ‘{EQ_*O ,} . p

© 1500 kel dir
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ak istiyoruy, Tiipin .
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iz -blm'y.’l_ 100 kpF olan karc scklindeki bir deponun [ | b :
erne bir adam ciknusgtir. Adam siktiktan sonrg ‘l’% s < Li— — Ll
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143 kadar suyy balmsur. Adannn apurhi nedir?

3. Sekildeki gibi ici su dolu silindirik bir varil ile

;:2::1::";\' t_)i[r ki_” ¢ dikdortpen depo kullandarak sy 7 F:; y |
AANMAR stenivor. Su kabinn agirhs, il R
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Ad: Not: Agagidaki sorularda NO yazan yerlerde su sekilde “esapladijiniz degerleri kul anin. % sayisimi
Soyad: 3.14, Yergekimi ivmesini 9.81 alin. o
Ro: . Tasarum 1. 6gretim igin NO=1+ numaranizin sor: iki rakami 5%, 4+ 0% =104
Bélim; * Tasarim 2. 6gretim igin NO=2+ aumaramzin son iki raikame = 80: 242% = 223

.__.‘.___. — s * Otemotiv 2. 84retim igin NO=3+ numararuzin sonikifrakame 4 3¢: 34 23S = 239
1. Bir kiginin ayak laban alari NO cm” dir. Bu Kigirin agurigt NOJ2 kg ise bu kisi vere kag Barlik D Y& @ T
basing uygular. @ /‘5 #] - e
vl g

ACBVBP o s s i Bar ‘ MO
2. Bir kigi youniugu 1.025 olan deniz suyu igcinde NO metre derine inmigtir. Bu kisinin Gzerinde .*:_/:)_\_‘\:4.' s

ne kadar kilo Paskal basing olugur, N, o" N -
Cevap: ....................._ kPa - s
3. Sekildeki gibi bir boruya bir u to PG baflanmistir, Borunun iginde NO/100 barfik bir baseng ~ o, 80 | W @ CNGEm
vardir. Suyun en iist noktasi borunun orfa noktasindan fie kadar Metre yukar yDkselir, @ '\ * e ? 0%
Cevap: ... ... ..m - IR T Al
4. Sekildeki cismin Yodunlugu NO/100 dur. Yogunlugu NO/150 ofan bir sivinin igine daldirdmistir, < 4= I 13 N Ko
Cismin leraziden okunan 2girhgin: kg ofarek bulunuz. 7 f{ = X L s
Cevap: ... e NJTN* <

§. Sekildeki cismin boyutlan NOQ cm cinsinden verilmigtic. Cismin afirlik merkezi tam crtadadir ve
cisim yarisina kadar siviya batmistir. Bu durumda cisrain Y02Up yormeyecegini asagidaki selkilde @) ?

cevaplandirimiz, | HOx2 ‘ﬂ @
Cevap: .._........ noktast (degeri.......). ... .. noktasindan {degeri........._.) b o e e
kcak/b0yak oidugu igin cisim devriir / devrilmes. : e el G
6. Sekildeki kamyonet NOQZ1G0 tok ivmeyie hizlanmaktadir, Kam yonette su ka¢ matre yikselir, L
Cevap: ... sk ardsais sas abvaoroslTl
7. Bir petrol boru hattinda ¢tkan kaza sonucu Gap NCI200 m alan bir borudan saniyede NQ/00 m/s

kadarchk bir hezla ham petral akmaktadir. 13 dakika icinde kag m® ham petrof digarn bogalir.
VAP e
B. Sekildeki 1 ve 2 noktalars arasindaki yOkseklik farks NO/50 m dir. 1 kesitindeki hiz NO/MOD m/s
ise 2 kesitindeki suyun hizt nedir?
COVAD: .. i, it sy mfs
8. Sekildeki gibi NO rn yOksiekligindeki bir binanin lepesine su gikarmak isii yoruz. Pompanin ve
elektrik motorunun toplam verimi 0.75 ise kag kW ik bir elekirik motoru satin_almahyiz?
o Cevap: KW o L = (?"9“) =
10. Sekildeki gibi buyok bir §iinga ite hava sicakiigi 30 C° oian bir ortamda su gekmek istiyoruz. ;
$inngamin gekecedi yokseklic maksimum kag m olur, (30 dereceds suyun Bubharfagma Basinc: i
NOx100 Pascai dir.)
CRVEP: oy s i 0 T ;
Sre: ‘ﬂdaki{ta, Socular egit puanidic (10 p). Bagarilar Dllerim. Yrd.Dog.Dr. (hrahim CAY{ROCGLU

ZK.U-KTEF, OTOMOTIV. 1. VE II. OGRETIM, AKISKANLAR VIZI SINAVIL, 04.05.2006 -

L Sekildeki wibi ¥angapt NO em olan bir demir kiire civa dolu = @
bir Kabin igine birakilmighir, Kiire Alt ve distten iple lerazilere
baghindigimda  terazilerden  okunan aguhk kuvvetleri nedir?
(Puc :||r"""~()- Poa I;(’} Vk;,e:—}'nr';

2. Sekildeki gibi denize 151 m’ boyuttarinda kare profil bir bory
ile baglanmes olan auk su kanalinn sonundaki kapagin agilmas)
gerekmekiedir. Dalgien kapags acabilmesi icin uygulamas
gereken  kuyveli bulunuz  ve kKapagm  kasma  vapmadan
aglubilmesi igin nvaulama noktasim neresi olmaldn?

3. Sekildeki gibi uzava donerek giden bir roketin vakit wnkinm
dibindeki valle ne kadar bir hasing aelir? (P =0.9) W= uomx;m

zlusy

Tu

4. Sehildeki aibi kesiti kare olan bir Kare prizmayr suva
biralugmizda  prizmamn deviilmeden  durabilmesi icin
yiksekligien-fazla-kag-em-olmahd - {Pperann=0.0)

(= e |
5. Sekildeki gibi bir sicak  hava balonu yapmak istivoruz.
Bilonun igindeki havay 30 ¢ ve Kadar siugimizda havanin
vogunlugu 105 ke’ dismekredir, Dig ortanun hava sicakhgy
200 C* iken  havanin vounlugu 1,25 keim® dir. Balonla
kaldirmamz acreken agZithk NO kg ise yapilmasi eereken
balonun varigapr kag m olmalidie” (Vi 453 01y i,

Not: S‘urc@ dukikadir. NO vazan yerlere okul UMArdnzin son .
iki vakamne vazn. Sorularda sizee cksik bir noktu varsa kendiniz . -
Karar alarak tamamlayin ve belirtin.. Sorular esit puanlhidir,, Bagarnlar ... Yrd.Dog.Dr. ibrahim CAYIROGEL!




Z.K.U-KTEF, OTOMOTIV, L. VE IL. OGRETIM, AKISKANLAR FIN \L SINAVI, 07.06.2006

|. Bir kisi denud» NC m derine inmisgtir. Bu Kiginin viizey
alamt NO m® ise wviienduna ne kadar ton kuvvel pelir,
(pae - 1.025)

2. Kiip sekilindeki cisim su ve vaddan olusan bir akiskanin
icine rakilmigtir. Cismin yogunlugunu bulunuz.

3. Sekildeki gibi su tagiyan bir tankerin Gzerindeki kapagim
vL:l|)l (.3 m die. Kamvon aniden NO mds® lik bir ivine ile
frene basinca kapagin agilmamasi igin kapagin agirhg ne
kadar olmahdir,

4. Sekikdeki 2ibi bir araba hidrolik pistonla kaldirddiginda
bir den hidre uhk hartum Ropmustur, Bosta kalan hortumdan
vad ne kadarhik fuzla fiskuie? (p,..—0.85)

5. Sckildeki gibi hir beledive capr 200 e olan bir boru ile
dagdan kasabaya Su tasmacaklir. Beledive en verimli
borvu  almak  ve  kullanacagy  pompalarn  giictind
hesaplamak igin hir deney  yapmaktadie. NG metrelik
borunen igine suyu basmakia ve borunun girisi ile ¢ikis
arasindaki basing farkin dlgmektedir. Buna gore boru %
Ka¢ kayba neden olmaktadir?

Not: Siire 75 dakikiadir. NO sayisim gu formiille elde <.d|n
N ,rol\u{ no son ki rakami) . Ornek: NO-vE2 ise
NO 648 olur. Sorularda sizee eksik bir nokta varsa
kendiniz karar alarak tamamlayin ve belirtin.. Sorular esit
puanhdir.

/,ﬁ

'\/*

Tm

Basarlar ...

Yyd.Dog.Dr. [brahim CAYIROGLU

Z.K.U-KTEF, OTOMOTIV, 1. VE 11 OGRETIM, AKISKANLAR BUT. SINAVI , 29.06.2006

T» Sekiideki gibi denizaltinn kapagna gelen kuvvet kag kg dir?

2. Sekildeki gibi denizin dibindeki bir Tarihi eseri hava 1le
sisirilmiy bir balonla ¢ikermak istiyoruz. Bunun igin kag m’

lhacminde bir balan kullanmalsyiz.

Sel\lldelq gibi Ustil agik bir kamyonla su tagiyoruz. [Kamyon
I(}() m varigaph biz vivaja NO mis hizla girerse kasadan kag ton

st dokiltr. ( Merkezeil ivime(a,= r*w?, Aqlsal iz (w=vir))

4. Bir metre bovda 0.092 m hk enerji kaybwna neden 01%3 bir
baruyn barajda elektrik elde etmek igin kullamyoruz. NO metre

vilkseklizindeki berajdan kg su bagma ne Kadac enerji
cderiz.

sayism su formiile elde

M)— tom,l no son |]\) mkaml) Ornek; NO=N42 ise NO=6.48
olur. Sorularda sizee eksik bir nokta varsa kendiniz karar alarak

jamamlayin ve betirtin.. Sorular esit puanlicr..
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Vrd Dae D -Thrahin CAYIROGLU



